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1. ВСТУП 

       1. Завданнями (ціллю) вивчення дисципліни «Актуальні проблеми науки 

цивільного процесуального права» є: опанування існуючих наукових підходів 

у науці цивільного процесуального права; навчання аналізувати, порівнювати 

та узагальнювати наукові точки зору й концепції цивільно-процесуального 

спрямування; поглиблення навичок вмілого поєднання науки і практики 

цивільного процесу під здійснення наукового пошуку; формування навичок із 

належного оформлення здобутих результатів наукового дослідження у формі 

тез наукових доповідей, наукових статей та дисертації з питань цивільного 

процесуального права; удосконалення вмінь представляти здобуті результати 

проведеного наукового дослідження, яке стосується проблем цивільного 

процесу. 

          2. Навчальна дисципліна «Актуальні проблеми науки цивільного 

процесуального права» належить до циклу цивілістичних процесуальних 

дисциплін. При вивченні цієї дисципліни використовуються та поглиблюються 

теоретичні та фахові професійні знання, які раніше отримані здобувачем вищої 

освіти третього (освітньо-наукового) рівня з наступних дисциплін: "Теорія 

держави та права", "Цивільний процес", "Міжнародний цивільний процес", 

"Міжнародне приватне право", "Європейська конвенція по захисту прав 

людини і основоположних свобод та юридична практика", "Організація 

судових та правоохоронних органів", "Судове право", "Складання 

процесуальних документів у цивільних справах", "Судочинство у 

господарських судах", "Теорія доказування у цивільному процесуальному 

праві", "Провадження цивільного судочинства у суді першої інстанції", 

"Адвокат у цивільному судочинстві" тощо. 

           3. Основні положення навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

науки цивільного процесуального права» мають застосовуватися при вивченні 

такої дисципліни, як: "Форми (джерела) права", а також при проходженні 

педагогічної практики здобувачами вищої освіти третього освітньо-наукового 
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рівня доктора філософії (зі спеціальності – 081 «Право» / 293 «Міжнародне 

право»).  

 

Предметні  компетентності здобувача вищої освіти, сформованих в 

результаті освоєння навчальної дисципліни: 

 

          Предметні компетентності здобувача вищої освіти третього 

освітньо-наукового рівня доктора філософії (зі спеціальності – 081 «Право» / 

293 «Міжнародне право»,  сформованих в результаті освоєння навчальної 

дисципліни «Актуальні проблеми науки цивільного процесуального права»: 

ПК – 1 Розуміння предметної галузі і професії юриста та місце наукового 

знання у ній. 

ПК – 2 Здатність до пошуку альтернативних рішень у професійній 

науковій діяльності. 

ПК – 3 Уміння ефективно проводити наукові дослідження з питань 

цивільного процесуального права. 

ПК – 4 Уміння розуміти великі обсяги інформації, а також критично і 

конструктивно її оцінювати шляхом висловлення авторських 

думок у власних наукових працях. 

ПК – 5 Навички роботи в комп’ютерних мережах та використання 

програмних засобів при написанні наукових текстів цивільно-

процесуального спрямування. 

ПК – 6 Уміння правильно знаходити, використовувати та оформлювати 

джерела інформації при написанні наукових робіт з цивільного 

процесуального права. 

ПК – 7 Здатність оцінювати якість результату наукового тексту з предмету 

дослідження. 

ПК – 8 Здатність формулювати особисту концепцію, а також доказово її 

представляти перед іншими особами. 
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ПК – 9 Здатність до здійснення безперервної самоосвіти, а також 

постійного самовдосконалення при вивченні науки цивільного 

процесуального права. 

ПК – 10 Уміння розв’язувати складні теоретичні проблеми у професійній 

науковій діяльності, а також у процесі навчання, що презюмує 

проведення наукових досліджень і впровадження інновацій 

цивільно-процесуального спрямування. 

ПК – 11 Знання механізму написання наукового тексту з питання 

дослідження, а також логічної побудови висновків. 

ПК – 12 Знання основ міжнародного цивільного процесу, що повинно 

збільшити рівень якості порівняльно-правового дослідження засад 

цивільного судочинства, а також окремих його інститутів. 

ПК – 13 Уміння логічно інтерпретувати науковий текст як форму 

юридичної діяльності вченого-науковця як експерта цивільного 

процесуального права. 

ПК – 14 Знання механізмів оцінки ефективності юридичного тексту 

цивільно-процесуального спрямування. 

ПК – 15 Знання механізму вирішення юридичних колізій при розв'язанні 

теоретичних проблем науки цивільного процесуального права. 

ПК – 16 Знання основних засад юридичної техніки, а також її окремих 

аспектів при правотворчості і законодавчій техніці створення 

цивільних процесуальних актів. 

ПК – 17 Знання структури і стандартів правничої професії та розуміння 

ролі правника-науковця в суспільстві. 

ПК – 18 Уміння вільного орієнтування в системі цивільного 

процесуального законодавства, а також правових позиціях 

Верховного Суду та практиці ЄСПЛ з проблем цивільного 

процесу. 

ПК – 19 Уміння системно, а також логічно здійснювати науковий аналіз у 
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поєднанні з дослідженням судової практики з актуальних проблем 

цивільного судочинства.  

ПК – 20 Покращення умінь та навичок виступів з науковими доповідями 

при представленні здобутих результатів наукового дослідження з 

актуальних питань науки цивільного процесуального права. 

 

          Експлікація загальних і професійних компетентностей визначається в 

карті предметних компетентностей (Додаток 1) 

 

          Перелік результатів навчання здобувача вищої освіти (результати 

навчання для програми навчальної дисципліни) визначаються з урахуванням 

результатів навчання, закріплених в освітньо-професійній програмі. 

   

У результаті освоєння навчальної дисципліни здобувач 

вищої освіти рівня доктора філософії повинен демонструвати наступні 

результати навчання: 

 

РНС НД – 1.1. Здатність продемонструвати наукові знання щодо розуміння 

цивільного процесуального права в структурі юриспруденції, 

а також в сучасному наукознавстві з питань цивільного 

судочинства. 

РНС НД – 1.2 Здатність уміння формулювати нові наукові проблеми в галузі 

цивільного процесуального права. 

РНС НД – 1.3. Доводити правомірність висунених авторських підходів, 

теорій і концепцій. 

РНС НД – 1.4. Здатність правильно і якісно обґрунтовувати свою авторську 

позицію з проблеми дослідження.  

РНС НД – 1.5. Правильно обирати та застосовувати методи наукового 

дослідження проблем цивільно-процесуального спрямування. 
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РНС НД – 1.6. Інтерпретувати основні напрями розвитку наукових поглядів з 

питань цивільного процесуального права. 

РНС НД – 1.7. Вміти логічно розрізняти наукові погляди вчених-правників з 

питань цивільного процесуального права. 

РНС НД – 1.8. Здатність системно проводити наукове дослідження проблеми 

науки цивільного процесуального права у поєднанні з 

аналізом судової практики цивільного спрямування. 

РНС НД – 2.1. Проаналізувати методологічні і теоретичні аспекти взаємодії 

науки і практики цивільного процесу.  

РНС НД – 2.2. Інтерпретувати суть та призначення юридичної практики у 

науковому знанні при вивченні проблем цивільного 

процесуального права. 

РНС НД – 2.3. Розуміти історію розвитку науки цивільного процесуального 

права 

РНС НД – 2.4. Визначати та розуміти індикатори якості і ефективності 

наукового пізнання в галузі цивільного процесуального права. 

РНС НД – 2.5. Здійснювати проектування наукових гіпотез і розвідок у 

цивільно-процесуальній сфері. 

РНС НД – 2.6. Здатність демонструвати  наукові знання у галузі цивільного 

процесуального права при викладанні правознавчих 

дисциплін у сфері цивільного судочинства. 

РНС НД – 2.7. Вміння здійснювати порівняльний аналіз наукових проблем 

цивільного та інших суміжних видів судочинства. 

РНС НД – 2.8. Здатність представляти, а також узагальнювати авторські 

напрацювання у формі тез наукових доповідей, наукових 

статтей та дисертаційному дослідженні, які присвячені 

актуальним проблемам науки цивільного процесуального 

права. 

РНС НД – 2.9. Здатність вести науковий діалог з наукових проблем 
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цивільного судочинства. 

РНС НД – 2.10. Здатність застосовувати іншомовні компетентності при 

науковому дослідженні проблем науки цивільного 

процесуального права. 

РНС НД – 2.11. Здатність аналізувати на якісному науковому рівні 

монографічні та дисертаційні дослідження з проблем 

цивільного процесуального права. 

РНС НД – 2.12. 

 

 

 

Вміння правильно оформлювати посилання на список 

використаних джерел при написанні тексту дисертації з 

проблем цивільного процесуального права. 

 

          Експлікація результатів освоєння навчальної дисципліни і результатів 

навчання за спеціальністю і спеціалізацією освітньо-професійної програми 

визначається в карті результатів навчання, сформульованих у термінах 

компетентностей (Додаток 2). 

  

          Модуляризація компетентнісно-орієнтованої програми навчальної 

дисципліни. 

          Експлікація модуляризації компетентнісно-орієнтованої програми 

навчальної дисципліни визначається  у матриці зв’язків між модулями  

навчальної дисципліни, результатами навчання та предметними  

компетентностями (Додаток 3). 

  

2. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 Курс Рівень освіти, галузь 

знань, спеціальність 

Дидактична структура 

навчальної дисципліни 

Кількість кредитів Рівень освіти – третій  Варіативна 
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ЕКТС: 7 

 

Кількість модулів:  1 

 

Загальна кількість 

годин: 210 

 

Тижневих годин: 4 

(доктор філософії) 

 

Галузь знань – 08 

«Право»/ 29 

«Міжнародні 

відносини» 

    

Спеціальність – 081 

«Право» / 293 

«Міжнародне право» 

 

 

Модуль 1 

Лекції: 30 годин 

Семінарські (практичні) 

заняття: 26 годин 

Самостійна робота: 150 

години 

 

Види контролю: 

поточний контроль; 

підсумковий контроль 

знань (іспит) 

 

 

3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Модуль 1: 

"Проблені питання науки цивільного процесуального права" 

Зміст модуля: 

Тема 1. Доступність правосуддя і предмет цивільного процесуального 

права: Форми захисту цивільних прав, свобод і законних інтересів. Судова 

влада і правосуддя у цивільних справах. Поняття «цивільний процес», його 

структура. Цивільне судочинство, інші форми судочинства. Цивільне 

процесуальне право як галузь права. Джерела цивільного процесуального 

права. Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод, її 

застосування в цивільному судочинстві. Доступність правосуддя як 

міжнародний стандарт. Право на справедливий судовий розгляд та його 

складові. Роль Ради Європи в гармонізації цивільного процесуального 

законодавства та практика його застосування. Предмет і система науки 

цивільного процесуального права. 
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Тема 2. Принципи цивільного процесуального права: Поняття «принципи 

цивільного процесуального права». Система принципів цивільного 

процесуального права. Загальновизнані норми та принципи міжнародного 

права та судове правозастосування. Характеристика окремих принципів 

цивільного процесу. 

Тема 3. Склад суду, апарат суду, відводи: Суд як орган судової влади у 

цивільному процесі. Склад суду. Помічник судді, консультант суду. Секретар 

судового засідання. Судовий розпорядник. Відвід судді та окремих працівників 

апарату суду. 

Тема 4. Цивільна юрисдикція: Поняття «цивільна юрисдикція», її види. 

Конституційна реформа, її вплив на інститут судової юрисдикції. Інститут 

судової юрисдикції та право на справедливий судовий розгляд (п. 1 ст. 6 

ЄКПЛ). Предметна і суб’єктна юрисдикція, її критерії. Юрисдикція суду щодо 

справ позовного та спрощеного позовного провадження. Юрисдикція суду 

щодо справ наказного провадження. Юрисдикція суду щодо справ окремого 

провадження. Наслідки недотримання правил предметної та суб’єктної 

юрисдикції. Інстанційна юрисдикція. Наслідки недотримання правил 

інстанційної юрисдикції. Територіальна юрисдикція (підсудність) та її види. 

Наслідки недотримання правил територіальної  юрисдикції (підсудності). 

Підстави та порядок передачі справи з одного суду до іншого.  

Тема 5. Сторони в цивільному процесі: Поняття «сторони у цивільному 

процесі». Процесуальні права та обов’язки сторін. Процесуальна співучасть. 

Неналежний відповідач і порядок його заміни. Процесуальне 

правонаступництво. 

Тема 6. Треті особи в цивільному процесі: Поняття «треті особи». Треті 

особи, які заявляють самостійні вимоги щодо предмета спору. Треті особи, які 

не заявляють самостійних вимог щодо предмета спору. 

Тема 7. Органи та особи, яким законом надано право звертатися до суду в 

інтересах інших осіб: Підстави та форми участі в цивільному процесі 
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прокурора, Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, органів державної 

влади, органів місцевого самоврядування та осіб, які вправі захищати інтереси 

інших осіб. Їх процесуальні права та обов’язки. Порядок порушення цивільної 

справи на захист прав та охоронюваних законом інтересів інших осіб. Участь 

органів державної влади, органів місцевого самоврядування в цивільному процесі 

для подання висновку у справі. 

Тема 8. Представництво в суді: Поняття та види процесуального 

представництва. Склад суб’єктів, які можуть здійснювати функцію 

представництва  у цивільному судочинстві. Особи, які не можуть бути 

представником у цивільному судочинстві. Повноваження представників. 

Посвідчення повноважень представників. Обмеження повноважень 

представника. Порядок призначення  законного представника судом. Порядок 

заміни законного представника судом. Суб’єкти надання безоплатної правової 

допомоги. Суб’єкти отримання безоплатної правової допомоги. Порядок 

надання безоплатної правової допомоги у цивільному судочинстві. 

Тема 9. Інші учасники судового процесу: Правове становище свідка в 

цивільному процесі. Правове становище експерта в цивільному процесі. 

Експерт з питань права. Правове становище спеціаліста в цивільному процесі. 

Правове становище перекладача в цивільному процесі.  

Тема 10. Цивільні процесуальні правовідносини: Поняття та сутність 

цивільних процесуальних правовідносин. Передумови виникнення цивільних 

процесуальних правовідносин. Елементи цивільних процесуальних 

правовідносин. 

Тема 11. Зловживання процесуальними правами: Поняття «зловживання 

цивільними процесуальними правами». Види зловживань цивільними 

процесуальними правами. Засоби перешкоджання зловживанню цивільними 

процесуальними правами. 

Тема 12. Процесуальні строки: Поняття «процесуальні строки». Обчислення 

процесуальних строків. Продовження та поновлення процесуальних строків. 
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Службові строки. 

Тема 13. Судові витрати: Поняття та види судових витрат. Інститут судових 

витрат та право на доступ до суду. Попереднє визначення судових витрат. 

Забезпечення та попередня оплата судових витрат. Судовий збір та порядок 

його обчислення і сплати. Пільги у сплаті судового збору. Витрати, пов’язані з 

розглядом справи, та порядок їх обчислення. Розподіл судових витрат між 

сторонами. 

Тема 14. Заходи процесуального примусу: Цивільний процесуальний примус 

як наукова проблема. Цивільна процесуальна відповідальність. Заходи 

процесуального примусу (поняття, види, процесуальний порядок 

застосування). Попередження і видалення із залу судового засідання. 

Тимчасове вилучення доказів для дослідження судом. Привід свідка. Порядок 

та підстави застосування штрафу. 

Тема 15. Доказування та докази в цивільному процесі: Поняття та мета 

судового доказування. Поняття судових доказів. Предмет доказування. 

Підстави звільнення від доказування. Належність, достатність, достовірність 

доказів та допустимість засобів  доказування. Оцінка судових доказів. Окремі 

засоби доказування.  

Тема 16. Позов: Поняття позову та його елементи. Види позовів. Зміна позову. 

Захист відповідача проти позову. Забезпечення позову.  

Тема 17. Пред’явлення позову. Відкриття провадження у справі: Право на 

звернення до суду за судовим захистом. Передумови права на звернення до 

суду та порядок його здійснення. Вимоги закону щодо форми та змісту 

позовної заяви. Письмові заяви учасників справи. Процесуальні наслідки 

звернення до суду із позовною заявою, яка не відповідає вимогам закону. 

Повернення позовної заяви. Підстави відмови у відкритті провадження у справі 

Правові наслідки відкриття провадження у справі 

Тема 18. Підготовче провадження: Місце підготовчого провадження в 

структурі цивільного судочинства. Право на справедливий судовий розгляд та 
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підготовче провадження. Загальна характеристика підготовчого провадження. 

Підготовче засідання та порядок його проведення. Врегулювання спору за 

участі судді. Судові виклики та повідомлення.  

Тема 19. Розгляд справи по суті: Поняття та значення стадії розгляду справи 

по суті. Процесуальний порядок розгляду справи по суті. Відкладення 

розгляду справи, перерва в судовому засіданні, зупинення провадження у 

справі. Завершення судового розгляду справи без ухвалення судового рішення. 

Фіксування судового процесу. 

Тема  20. Рішення суду першої інстанції: Поняття і види судових рішень. 

Законна сила судового рішення. Вимоги, яким повинно відповідати судове 

рішення. Зміст судового рішення. Усунення недоліків рішення судом, який 

його ухвалив. Ухвала суду. 

Тема 21. Заочний розгляд справи: Загальна характеристика заочного 

розгляду справи. Умови проведення заочного розгляду справи. Порядок 

заочного розгляду справи. Порядок перегляду заочного розгляду. Оскарження 

заочного рішення. Законна сила заочного рішення. 

Тема 22. Наказне провадження: Загальна характеристика наказного 

провадження. Вимоги, за якими може бути видано судовий наказ. Порядок 

розгляду справ наказного провадження. Судовий наказ як форма судового 

рішення. Скасування судового наказу. 

Тема 23. Окреме провадження: Окреме провадження в системі  цивільного 

судочинства. Система справ окремого провадження. Учасники справи в 

окремому провадженні. Докази та доказування в окремому провадженні. 

Процесуальний порядок розгляду та вирішення справ окремого провадження. 

Тема 24. Апеляційне провадження: Моделі апеляції. Загальна 

характеристика апеляційного провадження. Право апеляційного оскарження та 

порядок його здійснення. Розгляд справи судом апеляційної інстанції. Межі 

розгляду справи судом апеляційної інстанції. Повноваження суду апеляційної 

інстанції. Підстави для скасування рішень судом апеляційної інстанції. 
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Тема 25. Касаційне провадження: Загальна характеристика касаційного 

провадження. Право касаційного оскарження та порядок його здійснення. 

Порядок розгляду справи судом касаційної інстанції. Підстави та порядок 

передачі справ на розгляд палат Верховного Суду. Повноваження суду 

касаційної інстанції. Підстави для скасування рішень та ухвал судом 

касаційної інстанції. Постанови Верховного Суду за результатами перегляду 

судових рішень та їх значення для судової практики. 

Тема 26. Перегляд судових рішень за нововиявленими та виключними 

обставинами: Загальна характеристика перегляду судових рішень за 

нововиявленими або виключними обставинами. Підстави перегляду судових 

рішень за нововиявленими або виключними обставинами. Процесуальний 

порядок перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними 

обставинами. 

Тема 27. Виконавче провадження: Загальна характеристика виконавчого 

провадження. Підстави виконання та виконавчі документи. Учасники 

виконавчого провадження, їх права та обов’язки. Умови та порядок 

виконавчого провадження. Засоби примусового виконання. Поворот 

виконання рішення, постанови. 

Тема 28. Відновлення втраченого судового провадження: Порядок 

відновлення втраченого судового провадження. Підсудність заяви про 

відновлення втраченого провадження. Форма і зміст заяви про відновлення 

втраченого судового провадження. Наслідки недодержання вимог до форми та 

змісту заяви, залишення заяви без розгляду чи відмова у відкритті провадження 

за заявою. Розгляд заяви про відновлення втраченого судового провадження. 

Ухвала суду за наслідками розгляду заяви про відновлення втраченого 

судового провадження. 

Тема 29. Міжнародний цивільний процес: Процесуальні права та обов’язки 

іноземних осіб. Процесуальна правоздатність і дієздатність іноземців та осіб 

без громадянства, юридичних осіб. Загальні правила підсудності судам 
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України справ з іноземним елементом. Судовий імунітет іноземної держави, її 

дипломатичних представників та інших осіб. Виконання судових доручень 

іноземних судів і звернення судів України з дорученням до іноземних судів. 

Застосування судом іноземного права. Визнання та виконання рішень 

іноземних судів в Україні. 

Тема 30. Конвенційний механізм захисту прав людини Європейським судом 

з прав людини: Статус Європейського суду з прав людини. Порядок звернення 

до Європейського суду з прав людини. Процедура прийняття скарги 

Європейським судом з прав людини та її розгляд. Рішення Європейського суду з 

прав людини та їх виконання в національних правопорядках. 

Тема 31. Нотаріат та нотаріальний процес: Поняття «нотаріат» і 

«нотаріальна діяльність». Організаційні засади нотаріальної діяльності. 

Загальні правила вчинення нотаріальних дій. Нотаріальні дії, спрямовані на 

посвідчення безспірних прав. Нотаріальні дії, спрямовані на посвідчення та 

засвідчення безспірних фактів. Нотаріальні дії, спрямовані на надання 

документам виконавчої сили. Нотаріальні дії, спрямовані на збереження майна 

та документів. 

Тема 32. Третейське судочинство: Правова природа третейських судів. 

Значення третейського розгляду цивільно-правових спорів. Порядок розгляду 

спорів третейським судом. Провадження у справах про оскарження рішень 

третейських судів. Провадження у справах про видачу виконавчих листів на 

примусове виконання рішень третейських судів. 

Тема 33. Міжнародний комерційний арбітраж: Правова природа 

міжнародного комерційного арбітражу. Арбітражна угода (наслідки її 

недійсності). Уніфікація міжнародного комерційного арбітражу. Визнання та 

виконання рішення міжнародного комерційного арбітражу. Скасування 

рішення міжнародного комерційного арбітражу. 



 17 

Тема 34. Медіація та цивільний процес: Юридична природа медіації. 

Принципи медіаційної процедури. Моделі медіації. Порядок медіаційної 

процедури. Медіаційна угода та її наслідки. 

 

4.  РЕСУРСНЕ  ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

4.1. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять 

          Форми організації освітнього процесу: навчальні заняття; самостійна 

підготовка здобувачів вищої освіти рівня доктора філософії;  

          Види навчальних занять: лекція, семінарське (практичне) заняття. 

4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти 

          Самостійна робота – робота здобувача вищої освіти рівня доктора 

філософії, яка планується та виконується відповідно до навчального плану за 

допомогою педагогічного керівництва, але без участі викладача. Вона 

спрямована на формування фундаментальних фахових предметних 

компетентностей, а також має сприяти поглибленню й розширенню наукових 

знань і здібностей у галузі цивільного процесуального права. 

          Під час самостійної роботи здобувач вищої освіти рівня доктора 

філософії повинен самостійно опрацювати конспекти лекцій, наукову 

літературу, нормативно-правові акти, вітчизняну судову практику відповідно 

до переліку тем, що виносяться на лекції, а також семінарські (практичні) 

заняття. 

          Формами самостійної роботи здобувачів вищої освіти рівня доктора 

філософії є: 1) письмове виконання домашніх завдань; 2) доопрацювання 

матеріалів лекції; 3) робота в інформаційних мережах; 4) підготовка та 

публікація наукових статей, тез тощо. 
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4.3. Освітні технології та методи навчання 

          Освітні технології: проблемне навчання, аудіо та (або) візуальні 

технології, технології студентоцентриcтського навчання тощо.  

          Методи навчання: прес-конференції, дискусії тощо. 

 

4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості 

сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної 

дисципліни 

 

1. Поточний контроль здобувачів 

          Контроль знань в рамках навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

науки цивільного процесуального права» здійснюється з урахуванням бально-

рейтингової системи. 

 

          Розподіл балів між формами організації навчального процесу і видами 

контрольних заходів: 

Лекційні заняття: 0 балів 

Семінарські заняття: 25 балів 

Самостійна робота: 10 балів  

Педагогічний контроль: 5 балів 

Іспит: 60 балів  

Разом: 100 балів.  

 

2. Підсумковий контроль знань здобувачів 

          Підсумки педагогічного контролю в рамках дисципліни «Актуальні 

проблеми науки цивільного процесуального права» проставляються 

викладачем у відомість за накопичувальним принципом. Якщо здобувач 

набрав протягом семестру за підсумками менше половини максимальної 

оцінки з навчальної дисципліни, то він до іспиту не допускається. Підсумковий 
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контроль здобувачів вищої освіти третього освітньо-наукового рівня доктора 

філософії (зі спеціальності – 081 «Право» / 293 «Міжнародне право»), в рамках 

навчальної дисципліни «Актуальні проблеми науки цивільного 

процесуального права» здійснюється у формі іспиту. 

          Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни «Актуальні проблеми науки 

цивільного процесуального права» виставляється в залікову книжку відповідно 

до такої шкали: 

 

Оцінка 

за шкалою 

ECTS 

Визначення Оцінка 

за 

національно

ю шкалою 

Оцінка 

за 100-бальною шкалою, що 

використовується в НЮУ 

імені Ярослава Мудрого 

А Відмінно – відмінне 

виконання, лише з 

незначною кількістю 

помилок 

5 

 

 

90 – 100 

В Дуже добре – вище 

середнього рівня з 

кількома помилками 

4 

 

80 – 89 

С Добре – у цілому 

правильна робота з 

певною кількістю 

незначних помилок 

 

75 – 79 

D Задовільно – непогано, 

але зі значною кількістю 

недоліків 
3 

 

70 – 74 

Е Достатньо – виконання 

задовольняє мінімальні 

критерії 

 

60 – 69 
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FX Незадовільно – потрібно 

попрацювати перед тим, 

як перескладати 

2 

 

 

35 – 59 

F Незадовільно – необхідна 

серйозна подальша 

робота, обов’язкий 

повторний курс 

 

 

1 – 34 

 

 

3. Критерії і рівні оцінювання результатів навчання здобувачів 

 Пороговий рівень відображає достатнє володіння здобувачем вищої 

освіти рівня доктора філософії знаннями у сфері наукових концепцій та 

доктрини цивільного процесуального права. 

 Типовий рівень відображає добре володіння здобувачем вищої освіти 

рівня доктора філософії знаннями у сфері наукових концепцій та 

доктрини цивільного процесуального права. 

 Відмінний рівень відображає глибокий та системний рівень володіння 

здобувачем вищої освіти рівня доктора філософії знаннями у сфері 

наукових концепцій та доктрини цивільного процесуального права. 

 

  4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної 

дисципліни 

 

1.Нормативно-правові акти: 

– Конституція України 

– Європейська конвенція про захист прав людини й основоположних 

свобод 

– Цивільний процесуальний кодекс України 

– Закон України «Про судоустрій і статус суддів» 
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– Закон України «Про виконання рішень та застосування практики 

Європейського суду з прав людини»  

– Закон України «Про доступ до судових рішень» 

– Рекомендація Ради Міністрів Ради Європи R (95) 5                              

від 07 лютого 1995 р. 

– Закон України "Про адвокатуру та адвокатську діяльність" 

– Закон України "Про безоплатну правову допомогу" 

 

2.Підручники, навчальні посібники, монографії, статті тощо. 

          Курс цивільного процесу: підруч. / В. В. Комаров, В. А. Бігун,                              

В. В. Баранкова та ін.; за ред. В. В. Комарова. Х.: Право, 2011. 1352 с. 

          Цивільне судочинство України: основні засади та інститути: монографія 

/ за ред. В. В. Комарова; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків: Право, 

2016. 848 с. 

          Цивільний процес: навч. посіб. / [К. В. Гусаров, М. В. Жушман, С. О. 

Кравцов та ін.]. – Харків : Право, 2020. – 390 с. 

          Гусаров К. В. Перегляд судових рішень в апеляційному та касаційному 

порядках: монографія. Х.: Право, 2010. 352 с. 

          Шпак М. В. Професійне представництво адвоката у цивільному процесі : 

монографія / М. В. Шпак. – Харків : Право, 2020. – 224 с. 

          Комаров В. В. Цивільне процесуальне законодавство у динаміці розвитку 

та практиці Верховного Суду України. Х.: Право, 2012. 624 с. 

          Бичкова С. С. Цивільний процесуальний правовий статус осіб, які беруть 

участь у справах позовного провадження: монографія / Бичкова С. С. Київ: 

Атіка, 2011. 420 с.  

          Каламайко А. Ю. Електронні докази в цивільному процесі [Текст] : 

монографія / А. Ю. Каламайко; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. – 

Харків : Право, 2017. – 178 с. 

http://library.nlu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_01/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=IBIS&P21DBN=IBIS&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21ALL=(%3C.%3EA=%D0%91%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0,%20%D0%A1.%20%D0%A1.$%3C.%3E%29
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          Цувіна Т. А. Право на суд у цивільному судочинстві [Текст] : монографія 

/ Т. А. Цувіна ; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. – Харків : Слово, 2015. 

– 281 с. 

          Кравцов С. О. Міжнародний комерційний арбітраж та національні суди 

[Текст] : монографія / С. О. Кравцов ; Нац. юрид. ун-т ім. Я. Мудрого. – Харків 

: Право, 2014. – 232 с. 

          Світлична Г. О. Преставництво у цивільному судочинстві: сучасний стан 

та перспективи вдосконалення правового регулювання. Вісник Верховного 

Суду України. 2012. № 12. С. 38-45. 

          Shpak M. V. Professional representation of a lawyer in civil procedure: 

questions of reformation. Проблеми законності. Харків, 2016. Вип. 133. С. 68–73.  

Комаров В. В. Нарис становлення та розвитку науки цивільного 

процесуального права / В. В. Комаров, К. В. Гусаров // Правова доктрина 

України : у 5 т. / Нац. акад. прав. наук України ; редкол. В. Я. Тацій [та ін.]. – 

Харків, 2013. – Т. 3: Доктрина приватного права України. – Підрозд. 4.1. – С. 

687–712. 

          Комаров В. В. Вчення про предмет цивільного процесуального права / В. 

В. Комаров // Правова доктрина – основа формування правової системи 

держави : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., присвяч. 20-річчю НАПрН 

України та обговоренню п'ятитом. моногр. "Правова доктрина України", 

Харків, 20–21 листоп. 2013 р. / Нац. акад. прав. наук України. – Харків, 2013. – 

С. 58–62. URL: http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/7149 

          Гусаров К. В. Цивільна процесуальна правосуб’єктність як наукова 

проблема / К. В. Гусаров // Проблеми законності : республ. міжвідом. наук. зб. 

– Харків, 2002. – Вип. 55. – С. 53–60. URL: 

http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/13325 

          Попов О. І. Особи, які мають право на звернення про перегляд судового 

рішення у цивільній справі верховним судом України: проблема суб’єктного 

кола / О. І. Попов // Вісник Національного університету «Юридична академія 

http://library.nlu.edu.ua/cgi-bin/irbis64r_01/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=IBIS&P21DBN=IBIS&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21ALL=(%3C.%3EA=%D0%A1%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0,%20%D0%93.%20%D0%9E.$%3C.%3E%29
http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/7149
http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/13325
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України імені Ярослава Мудрого». Серія: Економічна теорія та право. – 

Харків, 2013. – № 4. – С. 318–325. URL: 

http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/11359 

          Каламайко А. Ю. Місце електронних засобів доказування та окремі 

питання їх використання в цивільному процесі / А. Ю. Каламайко // Право та 

інновації. – 2015. – № 2. – С. 127–132. URL: 

http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/9914 

          Рожнов, О. В. Проблемы процессуальной формы в гражданском 

судопроизводстве / О. В. Рожнов // Проблеми законності : респ. міжвідом. 

наук. зб. – Харків, 1998. – Вип. 34. – С. 159-163. URL: 

http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/9279 

          Мамницкий В. Ю. Участие сторон в производстве по делу в суде первой 

инстанции как элемент содержания принципа состязательности в гражданском 

судопроизводстве / В. Ю. Мамницкий // Проблеми законності : респ. міжвідом. 

наук. зб. – Харків, 1998. – Вип. 33. – С. 112-117. URL: 

http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/9248 

          Сакара Н. Ю. Модель цивільного судочинства та проблема його 

доступності / Н. Ю. Сакара // Проблеми законності : респ. міжвідом. наук. зб. – 

Харків, 2008. – Вип. 98. – С. 145–152. URL: 

http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/8856 

 

3.Інтернет-ресурси: 

URL: http://www.court.gov.ua – Судова влада України (офіційний портал) 

URL: http://www.ccu.gov.ua – Конституційний Суд України 

URL: http://reyestr.court.gov.ua – Єдиний державний реєстр судових рішень 

URL: http://zakon1.rada.gov.ua – Законодавство України 

 

4.СЕНМК: 

http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/11359
http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/9914
http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/9279
http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/9248
http://dspace.nlu.edu.ua/handle/123456789/8856
http://www.court.gov.ua/
http://www.ccu.gov.ua/
http://reyestr.court.gov.ua/
http://zakon1.rada.gov.ua/
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URL:http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=cate

gory&id=57:kafedra-czivilnogo-proczesu&Itemid=151 

 

4.6. Матеріально-технічне забезпечення навчальної дисципліни 

          Матеріально-технічне забезпечення навчальної дисципліни 

характеризується наявністю на базі наукової бібліотеки Національного 

юридичного університету імені Ярослава Мудрого можливостей знайти 

необхідну літературу та інформацію з актуальних проблем науки вітчизняного 

та міжнародного цивільного процесуального права. 

Додаток 1 

Карта предметних компетентностей з навчальної дисципліни 

 

Шифр та назва компетентностей за 

спеціальністю і/або спеціалізацією 

Шифр та назва компетентностей з 

навчальної дисципліни 

ЗК – загальні (універсальні) 

компетентності. (обрати компетентності 

згідно зі змістом навчальної дисципліни) 

ПК – предметні компетентності з 

навчальної дисципліни 

ЗК – 1 Знання та розуміння предметної 

галузі і  професії 

ПК – 1 Розуміння предметної галузі і 

професії юриста та місце наукового знання у 

ній. 

ЗК – 2 Здатність до пошуку альтернативних 

рішень у професійній діяльності 

ПК – 2 Здатність до пошуку альтернативних 

рішень у професійній науковій діяльності. 

ЗК – 3 Уміння ефективно проводити  

наукові дослідження 

ПК – 3 Уміння ефективно проводити  

наукові дослідження з питань цивільного 

процесуального права. 

ЗК – 4 Уміння розуміти великі обсяги 

інформації і критично-конструктивно її 

оцінювати. 

ПК – 4 Уміння розуміти великі обсяги 

інформації, а також критично і 

конструктивно її оцінювати шляхом 

висловлення авторських думок у власних 

наукових працях. 

ЗК – 5 Навички роботи в комп’ютерних ПК – 5 Навички роботи в комп’ютерних 

http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&id=57:kafedra-czivilnogo-proczesu&Itemid=151
http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&id=57:kafedra-czivilnogo-proczesu&Itemid=151
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мережах та використання програмних 

засобів. 

мережах та використання програмних 

засобів при написанні наукових текстів 

цивільно-процесуального спрямування. 

ЗК – 6 Уміння виявляти й використовувати 

джерела інформації (бібліографії, 

документи, web-сайти та ін.). 

ПК – 6 Уміння правильно знаходити, 

використовувати та оформлювати джерела 

інформації при написанні наукових робіт з 

цивільного процесуального права. 

ЗК – 7 Здатність оцінювати та підтримувати 

якість результату професійної діяльності. 

ПК – 7 Здатність оцінювати якість 

результату наукового тексту з предмету 

дослідження. 

ЗК – 8 Здатність формулювати особисту 

думку та доказово її представляти. 

ПК – 8 Здатність формулювати особисту 

концепцію, а також доказово її представляти 

перед іншими особами. 

ЗК – 9 Здатність до безперервної самоосвіти 

та самовдосконалення. 

ПК – 9 Здатність до здійснення безперервної 

самоосвіти, а також постійного 

самовдосконалення при вивченні науки 

цивільного процесуального права. 

ФКС – фахові компетентності за 

спеціальністю (обрати компетентності 

згідно зі змістом навчальної дисципліни) 

 

ФКС – 1 Уміння розв’язувати складні задачі 

і проблеми у професійній діяльності або у 

процесі навчання, що передбачає 

проведення наукових досліджень та 

впровадження інновацій 

ПК – 10 Уміння розв’язувати складні 

теоретичні проблеми у професійній науковій 

діяльності, а також у процесі навчання, що 

презюмує проведення наукових досліджень і 

впровадження інновацій цивільно-

процесуального спрямування. 

ФКС – 2 Знання механізму 

інтернаціоналізації права в умовах 

глобалізації 

ПК – 11 Знання механізму написання 

наукового тексту з питання дослідження, а 

також логічної побудови висновків. 

ФКС – 3 Знання процесу зближення 

континентальної та англо-саксонської 

правових систем 

ПК – 12 Знання основ міжнародного 

цивільного процесу, що повинно збільшити 

рівень якості порівняльно-правового 

дослідження засад цивільного судочинства, 

а також окремих його інститутів. 



 26 

ФКС – 4 Уміння інтерпретувати юридичну 

діяльність і соціально-правовий досвід як 

основних компонентів змісту юридичної 

практики 

ПК – 13 Уміння логічно інтерпретувати 

науковий текст як форму юридичної 

діяльності вченого-науковця як експерта 

цивільного процесуального права. 

ФКС – 5 Знання механізмів оцінки 

ефективності юридичної практики за 

видами юридичної діяльності 

ПК – 14 Знання механізмів оцінки 

ефективності юридичного тексту цивільно-

процесуального спрямування. 

ФКС – 6 Знання механізму вирішення 

юридичних колізій у правовому 

регулюванні суспільних відносин 

ПК – 15 Знання механізму вирішення 

юридичних колізій при розв'язанні 

теоретичних проблем науки цивільного 

процесуального права. 

ФКС – 7 Знання юридичної техніки та її 

прикладних аспектів (правотворчості, 

законодавчої техніки, техніки створення 

корпоративних актів, юридичних 

документів, систематизації юридичних 

актів, юридичної термінології тощо) 

ПК – 16 Знання основних засад юридичної 

техніки, а також її окремих аспектів при 

правотворчості і законодавчій техніці 

створення цивільних процесуальних актів. 

ФКС – 8 Уміння застосовувати наукові 

принципи юридичного менеджменту та 

прийняття управлінських  рішень  у сфері 

юридичної  діяльності 

ПК – 17 Знання структури і стандартів 

правничої професії та розуміння ролі 

правника-науковця в суспільстві 

ФКС – 9 Знання структури та стандартів 

правничої професії та ролі правника в 

суспільстві 

ПК – 18 Уміння вільного орієнтування в 

системі цивільного процесуального 

законодавства, а також правових позиціях 

Верховного Суду та практиці ЄСПЛ з 

проблем цивільного процесу. 

ФКП – фахові компетентності за 

профілем (спеціалізацією) (обрати 

компетентності згідно зі змістом 

навчальної дисципліни) 

 

ФКП – 1 Уміння системно розуміти 

проблеми перегляду судових рішень у 

цивільному та господарському судочинстві 

ПК – 19 Уміння системно, а також логічно 

здійснювати науковий аналіз у поєднанні з 

дослідженням судової практики з 

актуальних проблем цивільного 
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судочинства. 

ФКП – 2 Уміння вільно орієнтуватись в 

системі законодавства, правових позиціях 

Верховного Суду та практиці 

Європейського суду з прав людини, які 

зачіпають питання перегляду судових 

рішень 

ПК – 20 Покращення умінь та навичок 

виступів з науковими доповідями при 

представленні здобутих результатів 

наукового дослідження з актуальних питань 

науки цивільного процесуального права. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


